

## Dokument sa ključnim informacijama

**Društvo:** GRAWE osiguranje a.d. Podgorica  
**Adresa:** Bulevar Ivana Crnojevića br. 62/1, 81000 Podgorica  
**Tel.** +382 20 210 960; **Mail:** info.zivot@grawe.me; **Web:** www.grawe.me  
Društvo za osiguranje je regulisani subjekt nad kojim nadzor vrši Agencija za nadzor osiguranja Crne Gore.  
**Proizvod:** GRAWE Premium

Ovaj dokument sadrži ključne informacije o ovom proizvodu, kao pomoć u razumijevanju osnovnih karakteristika i u cilju lakšeg poređenja sa drugim proizvodima osiguranja. Ovaj dokument nije promotivni materijal. Potpune informacije o ovom proizvodu možete naći u drugim dokumentima Društva (ponuda, uslovi osiguranja i internet stranica Društva).

## Vrsta osiguranja

### Rentno osiguranje



#### Pokrića osiguranja

Proizvod osigurava periodične prihode tokom ugovorenog trajanja osiguranja, pri čemu se razlikuju:

- Doživotna renta sa povratom kapitala u slučaju smrti osiguranika
- Doživotna renta sa garantovanim periodom isplate i prenosom na drugog osiguranika
- Privremena renta sa povratom kapitala u slučaju smrti osiguranika
- Privremena renta sa garantovanim periodom isplate i prenosom na drugog osiguranika



#### Šta nije pokriveno osiguranjem?

Uzimajući u obzir da se prilikom zaključenja ugovora o rentnom osiguranju, ne vrši procjena rizika za osiguranika, a u skladu sa jednokratnom uplatom premije, ne postoje ograničenja po pitanju pokrića iz osiguranja.



#### Ograničenja pokrića

Ako je ugovarač osiguranja namjerno učinio netačnu prijavu ili namjerno prečutao neku okolnost takve prirode da osiguravač ne bi zaključio ugovor da je znao za pravo stanje stvari, osiguravač može zahtijevati poništenje ugovora. Osiguravačevo pravo da zahtijeva poništenje ugovora o osiguranju prestaje ako on u roku od tri mjeseca od dana saznanja za netačnost prijave ili za prečutkivanje ne izjavi ugovaraču osiguranja da namjerava da koristi to pravo. Ako je ugovarač osiguranja učinio netačnu prijavu ili je propustio dati dužno obaveštenje, a to nije učinio namjerno, osiguravač može, po svom izboru, u roku od mjesec dana od saznanja za netačnost ili nepotpunost prijave, da raskine ugovor ili da predloži povećanje premije srazmjerno većem riziku. Okolnosti u kojima dolazi do ograničenja obaveze Društva detaljnije su objašnjene u Opštim uslovima rentnog osiguranja.



#### Gdje sam pokriven/a?

Osiguranci su pokriveni bez geografskih ili vremenskih ograničenja, odnosno 24h u čitavom svijetu.



#### Koje su moje obaveze?

Ugovarač osiguranja je dužan da osiguravaču prilikom zaključenja ugovora prijavi sve okolnosti koje su od značaja za ocjenu rizika, a koje su mu bile poznate ili mu nisu mogle ostati nepoznate. U toku trajanja osiguranja sve izjave koje se odnose na ugovor o osiguranju, ugovarač osiguranja je u obavezi da dostavlja osiguravaču u pisanom obliku i sa potpisom ugovarača na adresu sjedišta osiguravača ili u skeniranom obliku elektronskom poštom. Ugovarač osiguranja je u obavezi da obavijesti Društvo o promjeni adrese.



#### Kada i kako platiti osiguranje?

Premija osiguranja plaća se u jednokratnom iznosu prilikom sklapanja ugovora. Uplata se vrši na račun Društva.



#### Datum početka i završetka pokrića

Osiguravajuće pokriće počinje danom prispjeća ponude za osiguranje kod Društva ali ne prije dana koji je u ponudi naveden kao početak osiguranja od 12:00 časova, uz uslov da je plaćena jednokratna premija. Razdoblje garantovane isplate rente počinje na dan koji je u polisi naveden kao početak osiguranja. Osiguranje prestaje u 12:00 časova dana navedenog u polisi kao istek trajanja osiguranja, nastupanjem smrti osiguranika, prijemom zahtjeva za otkup polise. Takođe, Ugovarač osiguranja može odustati od ugovora o životnom osiguranju najkasnije u roku od 30 dana, od dana prijema polise osiguranja, i u tom slučaju Ugovarač ne snosi obaveze koje proizilaze iz tog ugovora.



#### Raskid ugovora

Otkup je moguć po isteku prve godine osiguranja. Kod ugovorene rente sa garantovanim periodom isplate i prenosom na drugog osiguranika, otkup je isključivo moguć u toku trajanja garantovanog perioda i pod uslovom da zbir isplaćenih renti ne prelazi visinu jednokratno uplaćene premije. Kod ugovorene rente sa povratom kapitala, otkup je moguć pod uslovom da zbir isplaćenih renti ne prelazi visinu jednokratno uplaćene premije. Otkupna vrijednost je novčani iznos koji je osiguravač dužan da isplati ugovaraču osiguranja u slučaju prijevremenog raskida ugovora o rentnom osiguranju, u skladu sa tabelom otkupnih vrijednosti na polisi koja je sastavni dio ugovora o rentnom osiguranju, a sa kojom je ugovarač upoznat prilikom zaključenja osiguranja. Pravo da zahtijeva otkup ima samo ugovarač osiguranja.

## Kako se mogu žaliti?

Ugovarač osiguranja može podnijeti prigovor Društvu u pisanom obliku u poslovnim prostorijama Društva, poštom, ili elektronskom poštom na adresu [prigovori@grawe.me](mailto:prigovori@grawe.me).

Prigovor treba da sadrži sledeće podatke i dokumentaciju:

- ime, prezime i adresu podnosioca prigovora ako je riječ o fizičkom licu, odnosno poslovno ime i sjedište pravnog lica i ime i prezime zakonskog zastupnika pravnog lica, odnosno ovlašćenog lica ako se prigovor podnosi u ime i za račun pravnog lica;
- razloge za prigovor i zahtjeve njegovog podnosioca;
- dokaze kojima se potkrepljuju navodi iz prigovora;
- datum podnošenja prigovora;
- potpis podnosioca prigovora, odnosno njegovog zastupnika ili punomoćnika, osim u slučaju da se prigovor podnosi u elektronskoj formi;
- punomoćje za zastupanje ako je prigovor podnio punomoćnik.

Društvo je dužno da podnosiocu prigovora odgovori pisanim putem u roku od 30 dana od dana prijema prigovora.

## Važne napomene:

1. Ugovarač osiguranja života može ugovorom u osiguranju odrediti kome će pripasti prava iz ugovora. U slučaju da se za korisnika osiguranja ne odredi konkretno lice, smatraće se da su korisnici osiguranja za slučaj smrti njegovi zakonski nasljednici, a što može kod društva za osiguranje dovesti do prolongiranja isplate osigurane sume zbog obaveze čekanja pravosnažnosti rešenja o nasleđivanju i svih eventualnih komplikacija koje mogu nastati u toj situaciji. U slučaju da je kao korisnik rente određeno maloljetno lice, osiguravač ima pravo da odloži isplatu rente do utvrđivanja staratelja, odnosno zakonskog nasljednika maloljetnog lica.

2. Rentno osiguranje spada u grupu osiguranja na koju se pripisuje dobit. Dobit se pripisuje u toku trajanja isplate rente u vidu učešća prinosa ulaganja sredstava rentnog osiguranja. Za obračun ukupne rente koristi se kamatna stopa čiji je iznos definisan Odlukom Odbora direktora Društva. Osnov za obračun zagantovane rente je tehnička kamatna stopa. Kamatna stopa za obračun GRAWE bonus rente predstavlja razliku između kamatne stope za obračun ukupne rente i tehničke kamatne stope. Visina GRAWE bonus rente zavisi od ostvarenih prinosa ulaganja sredstava rentnog osiguranja i zbog toga može doći do povećanja ili smanjenja GRAWE bonus rente.

3. Ugovarač osiguranja ima pravo na otkup po isteku prve godine osiguranja. Otkupna vrijednost je novčani iznos koji je osiguravač dužan da isplati ugovaraču osiguranja u slučaju prijevremenog raskida ugovora o rentnom osiguranju, u skladu sa tabelom otkupnih vrijednosti na polisi koja je sastavni dio ugovora o rentnom osiguranju, a sa kojom je ugovarač upoznat prilikom zaključenja osiguranja. Pravo da zahtijeva otkup ima samo ugovarač osiguranja.

4. Na osnovu Zakona o porezu na dodatu vrijednost ("Službeni list Republike Crne Gore", br. 003/23 ) usluge osiguranja su oslobođene plaćanja PDV-a.

**Potvrđujem da sam primio Dokument sa ključnim informacijama**

Datum

Ime i prezime

Potpis